

微文联播 @周口晚报

本月15日起，市区3条路段单行，24小时抓拍

为有效缓解我市中心城区部分道路交通拥堵，提升通行效率，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条的规定，交通警察支队决定从2017年12月15日起对我市中心城区部分路段实施单行线管理。

实行单行线管理的范围：人民路（大庆路至工农路路段）允许机动车由东向西行驶，禁止机动车由西向东行驶；工农路（人民路至七一路路段）允许机动车由北向南行驶，禁止机动车由南向北行驶；文明路（人民路至七一路路段）允许机动车由南向北行驶，禁止机动车由北向南行驶。

请广大市民严格按照单行线道路标志标线指示通行，对不按单行道路通行的违法行为，电子监控将24小时不间断抓拍。交警部门将对其违法行为依法予以处罚并在媒体曝光。

热搜指数：★★★★★

报业集团记者路口执勤 遇见老人翻车急伸援手

12月14日15时许，在中心城区周口大道与颍河路交叉口附近，一位老人骑着电动三轮车不慎翻车。在该路口执勤的周口报业传媒集团记者朱海龙看到后，第一时间进行救助。

当日15时许，一位老人骑着电动三轮车过周口大道与颍河路交叉路口时，因操作不当导致翻车，车上一位老人头部受伤，流血不止。记者朱海龙见状立即上前，将车上3位老人从车中扶出，并用纸巾帮受伤老人按住伤口。为防止发生次生事故，记者朱东一一提醒过往车辆注意安全，一边拨打120急救电话。120急救车赶到后，朱海龙将老人扶上救护车，并通知受伤老人家属。随后，120急救车将受伤老人送往医院。

热搜指数：★★★★★

权威报道 @周口晚报

我市创建“省级卫生城市”已进入公示期

根据周口市、南阳市爱卫会推荐，按照省级卫生县城评审程序，省爱卫办抽调专家于2017年4~12月份，先后对周口市创建省级卫生城市，唐河县、南召县、郸城县创建省级卫生县城工作进行了资料审核、暗访检查和技术评估。

经综合专家评审意见，经研究，省爱卫会拟授予周口市“省级卫生城市”称号，授予唐河县、南召县、郸城县“省级卫生县

城”称号。

按照《河南省卫生城市、卫生县城、卫生乡镇考核命名和监督管理办法》规定，为保证省级卫生县城创建工作质量，充分体现公开、公平、公正的原则，接受社会各界监督，省爱卫办决定对周口市命名“省级卫生城市”，唐河县、南召县、郸城县命名“省级卫生县城”进行公示，公示期从2017年12月12日至25日，现予通告。

任何单位或个人如有不同意见，可在公示期内向省爱卫办举报，信函以到达日邮戳为准，要求举报内容真实、客观。通讯地址：郑州市金水东路与博学路交叉口东南角省卫生计生委省爱卫办收，邮编：450000。

联系电话：0371-85961161

热搜指数：★★★★★

周口首部地方性法规出台

长期以来，周口受发展水平、生活习惯等制约，城市市容和环境卫生不尽人意。特别是中心城区市容和环境卫生管理严重滞后，已经成为周口落后的最直观表现。

现在，市委、市政府经过两年的不懈努力，终于出台了具体条例，为今后我市的城市建设提供法律法规支持！

12月14日上午，周口市人大常委会召开新闻发布会，颁布了《周口市城市市容和环境卫生管理条例》（以下简称《条例》）。据了解，这是我市获得地方立法权后，首部地方性法规正式出台。该《条例》自2018年1月1日起施行。

本报整理了《条例》中一些读者关注的问题，直观带您了解这部《条例》内容——

个人有权劝阻破坏市容和环境卫生行为

第八条 任何单位和个人享有整洁、优美、宜居的城市市容环境的权利，负有维护市容整洁、保持环境卫生的义务，对违反城市市容和环境卫生规定的行为主动进行劝阻、举报和投诉。鼓励单位和个人为城市市容和环境卫生工作提供技术、资金支持，开展志愿服务活动。

新建城市路面至少5年不能挖掘

第十八条 市、县（市、区）人民政府应当推广地下综合管廊建设，建立地下管线综合信息系统。新建、改建、扩建道路时，应当按照国家标准同步规划、设计、建设地下管线。新建、改建、扩建的道路交付使用后五年内、大修的城市道路竣工后三年内，不得再进行地下管线建设，确需挖掘的，应当经县级以上人民政府批准后实施。

城市道路和公共场所上空禁止新建架空管线

现有架空管线应当在三年内入地；暂不能入地的，管线经营者、所有权人应当采取套管、捆扎等措施，逐步改造入地或者采取隐蔽措施，不得影响市容市貌。管线经营者、所有权人应当及时清除废弃的管、线、箱、杆架。

禁止临街建筑沿街开门、窗

第二十二条 任何单位和个人不得擅自占用城市道路、桥梁、人行天桥、沿河景观带规划区域、广场、地下通道及其他公共场所摆摊设点，或者加工制作、销售商品。经依法批准，临时占用城市道路等其他公共场所从事经营或者举办活动的，应当按照批准的时间、地点及要求进行，并在活动结束后及时清除废弃物和临时设置的设施。

临街商场、门店的经营者不得超出门、窗、外墙摆卖、经营、作业或者展示商品。禁止占压城市道路私接道路斜坡等构筑物。禁止在城市道路两侧的临街建筑物沿街立面开门、窗或者窗改门。禁止封闭临街建筑物沿街立面一楼敞开式走廊。禁止占压城市道路增设户外步梯、电梯。

人行道等公共区域不能停车

第二十三条 城区内行驶的各种机动车辆应当保持车容整洁，城市公交车辆、出租车辆应当保持车内干净卫生。机动车、非机动车停车场应当设置明显标志，车辆应当按照标识停放。禁止违法占用广场、人行道等公共区域停放机动车。

便民 @周口晚报

抹点这个清洁羽绒服，比洗了还干净

羽绒服是冬季保暖的好伴侣，但是厚重的羽绒服往往不便清洗，穿脏了清洁费时又费力！送到干洗店去洗，又贵又麻烦。有什么方法可以在家轻松清洁羽绒服呢？快来试试这样做，10分钟就能把羽绒服洗得干干净净，不伤衣还省钱！

白醋+洗衣液

有一样清洁羽绒服的神器：白醋。白醋不仅可以杀菌消毒，最关键的是，醋酸能中和偏碱性的洗涤剂产品，不伤衣物还能使羽绒更蓬松，再也不用担心羽绒服清洁后就不保暖了！

具体方法也很简单，只需将白醋和洗衣液按照1:1的比例混合，然后加入少量清水稀释后，喷洒在羽绒服表面，然后用干净的毛巾擦拭污渍即可。

浴球+洗衣液

想要整理清洗羽绒服，你只需要一个起泡浴球就行。因为浴球柔软的质地，清洁力度强，且不易损坏衣服面料，特别适合用来清洗羽绒服。你只需要像给羽绒服“洗澡”那样刷一刷，就能轻松清洁！

清洗方法也很简单，先将羽绒服挂在浴室架上，然后用蓬蓬头将衣服表面喷

湿，每个部位都需喷洒到，注意使用水温不超过35℃的温水。然后将中性洗衣液或羽绒服专用的洗涤剂，倒在浴球上，搓揉出丰富的泡沫。用浴球在衣服表面轻柔刷洗。（如果没有洗涤剂，也可以用沐浴露代替，因其质地温和，洗出的衣物不会变硬结块。）

有重油污的地方，可着重涂抹。涂抹后可使衣物静置约5~10分钟，让洗涤剂充分溶解污渍，最后用温水冲洗干净即可。

热搜指数：★★★★★

